

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евтушенко Евгения Ивановича на тему:
«Гигиеническая оценка и профилактика расстройств психического здоровья
населения экокризисного региона», представленной на соискание учёной
степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Влияние тяжелых металлов на расстройства психики и поведения населения техногенного региона в условиях последствий стресс-индуцированных состояний выступает как первостепенная проблема психогигиены, без комплексного решения которой не могут эффективно проводиться профилактические мероприятия по охране психического здоровья.

В диссертационной работе на основе комплексного гигиенического исследования разработано новое научное направление об экологической детерминированности расстройств психики и поведения у населения промышленного города с учетом последствий стресс-индуцированных состояний вследствие локального военного конфликта: расширена, углублена и дополнена научная картина актуальных проблем теоретической медицинской науки и практического здравоохранения в области психогигиены. Установлены количественные и качественные характеристики загрязнения почвы тяжёлыми металлами, содержания тяжёлых металлов в биомаркерах, закономерности формирования уровней психического здоровья и их динамики у взрослого, подросткового и детского населения.

Евтушенко Е.И. впервые дан прогноз и разработана система профилактики расстройств психического здоровья у населения экокризисного региона в условиях последствий стресс-индуцированных состояний. Определены стандартные показатели уровней расстройств психики и распространённости данной патологии, характерные для различных возрастных и гендерных групп населения типичного индустриального города, впервые – для детского населения. Получены новые научные данные об особенностях психического здоровья взрослого, подросткового и детского населения в «грязных» и «чистом» районах г. Донецка – впервые выявлен вклад экологического фактора; в районах, находившихся в зоне локального военного конфликта и не пострадавших от боевых действий, – впервые выявлен вклад военного дистресса.

По материалам диссертации опубликовано 20 научных работ, в том числе три раздела в монографии, 11 статей в рецензируемых журналах,

рекомендованных ВАК (три из них – без соавторов), две статьи в сборниках и четыре тезиса в материалах конференций. Материалы диссертации широко апробированы как на республиканских, так и на международных конференциях.

Замечаний к структуре и оформлению автореферата нет.

Исходя из представленных данных, можно сделать вывод, что диссертационная работа Евтушенко Е.И. «Гигиеническая оценка и профилактика расстройств психического здоровья населения экокризисного региона» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, с изменениями, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Профессор кафедры пропедевтики
детских болезней с курсом общего ухода за детьми
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
д.м.н, профессор

З. В. Нестеренко

Подпись д.м.н., профессора Нестеренко Зои Васильевны заверяю:
заместитель начальника отдела кадров
Васильева О.И. Ром

194100, Санкт-Петербург, Литовская ул., 2

Тел.: (812) 295-06-46; 542-39-83.

Эл. почта: spb@gpma.ru

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных